

他开设“免费打气站”，帮助儿子回馈社会 他退休后发挥余热，调解纠纷很有一套 八旬老人的人生八字经 值得咱们看看

很多老人退休之后会有些茫然，感觉一下子失去了方向。但张英敏老人显然调试得很好，他把退休之后的生活过得有声有色，成为许多老年人的榜样。

张英敏1978年8月1日转业到铝业公司，1992年从领导岗位上退下来，成为一名普普通通的居民。退休后，张英敏没闲着，满腔热情为居民服务，在电厂路2号院，他义务为居民修车打气，帮助调解家庭矛盾和邻里纠纷，帮助解决婚姻问题，为社区提供租房户信息等，生活过得多姿多彩。

记者 张改华 通讯员 李彩玲 李树君 文/图



组建秧歌队、乐器队等各类文艺队伍

张英敏是社区文艺活动的爱好者。老人刚退休时，发现这里的退休居民较多，这些老年人整天无事可做。于是，张英敏与辖区居民聊天谈心，侧面了解他们的爱好和特长，希望能在辖区组建一支文艺队伍，开展各种文化活

之后，张英敏找社区干部表达了自己的想法，没想到，这一想法和社区工作人员不谋而合。从这以后，张英敏便成为社区名副其实的志愿服务队长。在社区的大力支持下，张英敏组建了义

务劳动队、秧歌队、乐器队等各类文艺队伍，还有棋牌、书法等兴趣小组。为了给居民带来高品质的文艺节目，他四处挖掘人才，请专业人士担任社区文艺队的教练，以此满足居民的文化需求。

社区每次搞活动，他都主动参加，献计献策，使活动搞得丰富多彩、有声有色。社区居委会的工作琐碎繁杂，没有足够的耐心和信念是无法坚持下去的，更何况还要做一些富有创意的分外之事。张英敏不收分文、义务劳动，用他的话说是“乐在其中”。

生活中的热心肠 调解纠纷很有一套

不仅热心于各类文艺活动，在生活中，张英敏也是个热心肠。

一次，张英敏去正道思达超市，正好路过再屯路火车票代售点，在门口捡到4张身份证，84岁的他一路小跑把这4张身份证赶紧交到了电厂路派出所，后经派出所找到失主。

张英敏的热心还体现在为居民调解各类纠纷上。只要邻居有什么纠纷，他都

第一个到现场。社区里一位70多岁的居民和儿子儿媳住在一起，儿媳却不愿和老人一锅吃饭，让老人独居在外间。

张英敏了解此事后，先安慰双方的情绪，得知老人希望和儿子在一起的愿望时，他多次找老人的儿子和儿媳谈心，在他耐心的说服和教育下，儿子儿媳答应和老人吃住在一起，一家三代其乐融融。

开“免费打气站”帮助儿子与人交流

张英敏还是一位细心的父亲。张英敏有个儿子叫张东凯，参军复原后也分到铝厂上班。天有不测风云，张东凯患脑膜炎，成了一个半身不遂的残疾人。为了鼓励儿子，让他多活动、多锻炼，与人交流，张英敏想了一个办法：买一个打气筒，一个装工具的背包，免费为家属院内的居民修理自行车，并让张东凯负责拿出、收回和看管。“别人借东西的时候，就得和张东凯交流，这样一来张东凯不闷了，其他人也方便了，一举两得”。据社区的治安巡逻队员讲，他和队友经常来2号院

巡逻，张东凯见到他们都会主动打招呼，现在精神状态很好，多亏他有一位细心的好父亲。

84岁的张英敏，用8个字概括人生，简称“人生八字经”：

一心——终生不忘事业心，
二勤——学习时间在于勤，
三热——待人办事工作热，
四冷——冷静清醒不放任，
五勇——勇于拼搏才创新，
六细——去粗取细要认真，
七德——道德良好受人尊，
八健——身心健康是根本。

发现走失老人 她想到了发朋友圈寻家人 这招果然有效!

9月29日，在湖光苑社区出现了一幕让人感动的画面：社区工作人员在巡查时有居民反映，在湖光苑社区44号楼诊所内发现一名行为异常的老人。社区人员知道后，立即赶到现场。通过与老人沟通，老人说与家人吵架生气出来了，搭了别人的车来到这儿。询问时，老人一会儿说是须水的，一会儿又说是四川的，现在找不到家了，身体还有病，要求吃药看病。这到底是咋回事呢？

记者 张改华 通讯员 卢丽华 文/图



卢阿姨78岁，叫徐新然，自己说家是须水小寨的，和媳妇生气出来，身体不舒服，好心的朋友帮忙转一下，目前在湖光苑社区

湖光苑社区工作人员简单了解情况后，立即联系了辖区民警。民警到来后，又对老人进行了细致的询问，但老人仍讲不清楚。

这时，湖光苑社区卢主任想到了微信朋友圈，便在自己的朋友圈发布了寻人启事，寻求帮助。没想到，不一会儿就有朋友发来信息说认识老人的家人，并立即与其家人进行联系。当时其家人正在四处寻找老人，得知老人的下落后，他们揪着的心才算



稍稍平复。

据其家人说，老人精神正常，只是稍微有点糊涂。随后，家人赶到了湖光苑社区，将老人接了回去，并表示非常感谢社区工作人员和民警以及其他的好心人。

捡到钱包 他用指纹认证系统 找到了失主

“我在马路边捡到一分钱，把它交到警察叔叔手里边……”今天要说的坏人好事主人公是一个1米8的大高个，名叫孟超，捡到钱包后及时通过指纹认证系统找到了失主。记者 张改华 通讯员 陈永利 秦锋

34岁的孟超，有着1米8的大高个，皮肤黑黑的，是桐柏社区负责安检方面的社区委员，在桐柏社区工作已经1年了。

自从来到社区工作，孟超对上级交代下来的工作任务都积极完成，脏活累活总是抢着干，多次被办事处评为社区优秀委员。

近日，孟超在辖区楼院清理垃圾时，在54号院捡到一个钱包，里边有1000元现金，以及银行卡、医保卡、身份证等。

面对这个钱包，孟超丝毫未动

邪念，回到社区就向社区主任秦峰交代了事情的原委。秦峰查看了钱包，发现医保卡上的信息，就想到了指纹认证系统。于是，孟超通过指纹认证系统查到了失主的电话，第一时间通知了失主。

没过多久，失主匆匆来到社区寻找钱包，孟超再三核对信息后，确认此人正是失主杨凤亭。杨凤亭握着钱包高兴地向孟超连声道谢：“多亏你捡到了钱包，要不我得为身份证和银行卡的挂失、补办跑断腿啊，太感谢你们了！”